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INTRODUCCIÓN:

El presente documento es un resumen ejecutivo del sondeo
exploratorio "Desde Nuestra Mirada", publicado por
Asociación COMUNICARES en mayo de 2021, y que tiene como
fin explorar la relación de los jóvenes de 4 áreas lingüísticas en
Guatemala con los medios de comunicación.   

Aquí se encuentran algunas de las gráficas que exponen los
resultados más relevantes del estudio.  No obstante, si el
lector desea tener una percepción ampliada del contenido del
documento le recomendamos ingresar a nuestra biblioteca y
acceder al estudio completo. Los resultados aquí expuestos
pueden utilizarse citando la fuente correspondiente.



Zonas Priorizadas

67% 33%

Áreas rurales Áreas urbanas



Yo y el Internet



Preferencia para acceder al
servicio de Internet

Prepago o recargas

Línea fija

El teléfono que usas es
Lo comparto con otros miembros 
de mi familia

Para mi uso personal

Dispositivo en el que te
conectas a Internet

Computadora en casa

Dispositivo de telefonía móvil

Café Interntet



Opciones para investigar 



En un día normal, 
¿cuántas horas navegas 
en redes sociales?
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¿Haz hecho copy-paste en
alguna investigación?

NO

SI

60%

40%



Aplicaciones preferidas para videoconferencias



Riesgos percibidos al navegar en Internet



Yo y los medios



Confianza en la Televisión
Si confía, considera que la TV siempre dice la verdad

Confía a veces, depende el canal

No confía en la información de la TV, siempre duda

Confianza en la Radio
Si confía, considera que la Radio siempre dice la verdad

Confía a veces, depende la emisora

No confía en la información de la Radio , siempre duda

Confianza en Medios Impresos
Si confía, considera que los impresos siempre dicen la verdad

Confía a veces, depende el  medio

No confía en la información de los impresos, siempre duda



Medios Digitales

Nativos de plataformas virtuales
Versiones digitales de periódicos impresos 

Páginas de Facebook que difunden
información

Versiones digitales de radios y canales de TV

75%

25%

75% se detiene a leeros
mientras navega

Si confía, considera que los digitales siempre 
dicen la verdad

Confía a veces, depende el medio

No confía en la información de los digitales,
siempre duda

25%
14%

61%



Yo y las Redes Sociales



Las Redes Sociales

Tienes al menos una cuenta 
en alguna red social NO

SI

Días por semana que 
navegas en redes sociales
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Las 
Preferidas



¿Utilizas tu idioma maya 
en las Redes Sociales?

NOSI

Razones para no usar 
idioma maya en tus 

Redes Sociales



Construcción de Contraseñas



¿Has abierto nuevas cuentas
en FB o IG porque olvidaste tu

contraseña?

SI

46% 54%

¿Consideras que hay reglas en las
Redes Sociales?

66%34%

NO SINO



¿Es común que una pareja 
que se conoció por Internet
declare que son novios sin
conocerse personalmente?

44%66%

¿Has bloqueado a alguien
porque te sientes acosado?

69%31%

SINO SINO



¿Alguien ha hecho un meme de
un estudiante de la localidad y

lo ha publicado en redes?

¿Las personas se muestran
como son en las Redes Sociales?

NOSI

94%

6%



¿Cómo prefiero comunicarme? ¿Cuántas horas al día pasas en
WhatsApp?



¿Qué es lo que más frecuentemente
publicas en tus estados de WhatsApp?



Data Studio



DESDE NUESTRA MIRADA:

Es el sondeo exploratorio realizado por
Asociación COMUNICARES con el apoyo de
DW Akademie, en el marco del proyecto
Informatecos.

¿Quieres más información? 
Escríbenos a proyectos@comunicares.com 




